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REPERTORIO N. 5681-------------------------------------RACCOLTA N. 3951
VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventicinque, il giorno nove del mese di dicembre alle ore  di-
ciotto e minuti cinquantasei.

9 dicembre 2025, ore 18.56
In Arese, Via Gran Sasso n. 4.
Avanti a me Avv. Francesco Santopietro, notaio in Milano ed iscritto presso il 
Collegio Notarile di Milano,

È PRESENTE
- BELLINI Luca, nato a Milano (MI) il giorno 30 agosto 1971, domiciliato per la 
carica in  Arese (MI),  Via Gran Sasso n.  4, di cittadinanza italiana, codice fi-
scale BLL LCU 71M30 F205K.
Detto comparente, della cui identità personale io notaio sono certo, mi di-
chiara di essere Presidente del Consiglio Direttivo dell'Associazione denomi-
nata

"BARABBÀS CLOWNS - ONLUS"
con  sede  legale  in  Arese (MI),  Via  Gran  Sasso n.  4,  codice  fiscale 
93519500156, Partita IVA 11830210156, iscritta al Repertorio Economico Ammi-
nistrativo di Milano al n. 2036701, iscritta nel Registro delle Persone Giuridiche 
presso la Prefettura di Milano al n. 1427 pag. 5971 vol. 7, costituita con atto in 
data 13 aprile 1996 a rogito del notaio Antonio Carimati di  Milano rep. n. 
49118/9146, registrato a Milano Atti Pubblici il 26 aprile 1996 al n. 9619 serie 
1A, e mi chiede di assistere, per la redazione del verbale all'assemblea degli 
associati della detta associazione, convocata in questo luogo e giorno, per 
le ore 18 (diciotto) e minuti 45 (quarantacinque) anche in video conferenza, 
in seguito ad avviso di convocazione datato 
e inviato via mail a tutti  gli  aventi diritto, per discutere e deliberare sul se-
guente

ORDINE DEL GIORNO
1. Approvazione della situazione contabile al 31.10.2025 e della relazione del 
Collegio Sindacale
2. Modifiche statutarie per iscrizione al RUNTS
3. Iscrizione al RUNTS
4. Ulteriori modifiche statutarie
Io notaio aderisco all'invito e con questo verbale do atto che l'assemblea si 
svolge come segue.
L'assemblea, confermata la mia nomina per la redazione del verbale, ai sensi 
di legge e di statuto nomina Presidente dell'assemblea il comparente, il qua-
le constata la presenza dei seguenti associati e precisamente di:
* ARENA WILLIAM IVAN -presente
* BELLINI LUCA - presente
* GIUGGIOLI MASSIMO -presente
* PREVIATO GIANLUCA - presente
* DI ROSA CARMELO -presente
* FERRARI CESARE URBANO - presente
* MARICONDA NUNZIO - presente
* FALCHI MASSIMILIANO -presente
* SCHULZ DON HERMANN - assente
* LO RUSSO LUIGIA - presente
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* NKURUNZIZA ALEXIA - assente
* CRESPI GIACOMO - presente
* SIRONI EMILIA - presente
* VILLA CELESTINA - presente
* BONISOLI FRANCO - presente
* CAGLIO SILVIA - presente
* CATTANEO GILBERTO - presente
* PIZZUL CARLA - presente
* GIUGGIOLI GABRIELE - presente
* DE VECCHI MAURIZIO - presente
* FRANCHI ANNA - assente
* ANZAGHI AMANTEA RAUL - assente
* BOGNANI DIEGO - assente
* ROVEDA VALENTINA - presente
* BANFI MASSIMO - assente
* BERGAMASCHI CHIARA - assente
* PESSINA LAURA - presente
* MAZZOLA LUCA - presente
* BENZONI FRANCESCO - presente
* FRANDINA GIADA - presente
* GIUGGIOLI FRANCESCO - presente
* SCOGNAMILLO ENRICO - assente
e quindi di numero ventiquattro su un totale di numero 32 (trentadue) asso-
ciati aventi diritto di voto;
- del Consiglio Direttivo nelle persone dei signori, oltre ad esso comparente 
BELLINI Luca:
* GIUGGIOLI Massimo - presente
* DI ROSA Carmelo - presente
* MAZZOLA Luca - presente 
* PREVIATO Gianluca - presente
* FRANDINA Giada - presente 
* GIUGGIOLI Francesco - presente
- dell'Organo di Controllo nelle persone dei signori:
* MULIARI Gianluca - assenti giustificati 
* MULIARI Giancarlo - assenti giustificati 
* MULIARI Gianfranco - assenti giustificati 
- verificata la regolarità della convocazione e della costituzione;
- verificato che risultano rispettate le condizioni per la regolarità del collega-
mento in videoconferenza;
- accertata l'identità e la legittimazione dei presenti;

DICHIARA
l'assemblea validamente convocata e regolarmente costituita, con la pre-
senza di almeno tre quarti degli associati e, pertanto, idonea a deliberare 
anche sulle modifiche statutarie con il voto favorevole della maggioranza dei 
presenti, ai sensi del vigente Statuto Sociale.
In merito ai primi tre punti all'ordine del giorno il Presidente ne consiglia una 
trattazione e discussione unitaria per i motivi in seguito esposti. 
Il Presidente rammenta che, successivamente all'introduzione del Codice del 
Terzo Settore di  cui  al  D.lgs  n.  117 del  3  luglio  2017 (d'ora in  avanti  CTS), 
l'assemblea, su proposta del Consiglio Direttivo, aveva valutato più adatta 
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per il perseguimento degli scopi dell'associazione l'assunzione di una forma 
associativa aderente a quella degli ETS e in data 14 ottobre 2020 in sede di 
apposita  assemblea  straordinaria  (di  cui  al  verbale  a  mio  rogito  rep.  n. 
3042/2149, registrato a Milano DP II il 15 ottobre 2020 al n. 78238 serie 1T), ven-
ne già deliberata l'adozione di nuovo ed integrale testo di statuto, aderente 
alla nuova normativa di cui al CTS, non immediatamente efficace, perché 
all'epoca non risultava ancora istituito il  Registro Unico Nazionale del Terzo 
Settore (d'ora in avanti RUNTS).  
Il Presidente fa presente all'assemblea che nel frattempo il Runts è stato istitui-
to e sono, nelle more, intervenuti anche documenti di prassi che hanno age-
volato l'interpretazione e l'attuazione della nuova normativa in vigore.  
Il Presidente fa constare che è opportuno portare a compimento il percorso 
intrapreso dando piena operatività allo statuto ETS e procedendo all'iscrizio-
ne dell'associazione al RUNTS con la denominazione "BARABBÀS CLOWNS - 
ETS" e a tal fine è stata richiesta la verbalizzazione da parte del notaio della 
presente riunione. 
Il presidente espone inoltre che ricorrono i presupposti normativi per l'iscrizio-
ne al Runts dell'associazione, come associazione già dotata della personalità 
giuridica, ai sensi dell'art. 22 del CTS, in particolare è soddisfatto il requisito di 
natura patrimoniale consistente nella sussistenza di un patrimonio minimo non 
inferiore ad euro 15.000,00 (quindicimila virgola zero zero) come risulta dal Bi-
lancio infra annuale dell'ente alla data del 31 ottobre 2025, completo della 
Relazione dell'Organo di Controllo, che ne attesta la corretta compilazione, 
che si allegano al presente verbale, in un sol corpo, sotto la lettera A, omes-
sane la lettura per dispensa avutane, previa sottoscrizione del comparente e 
di me notaio. Chiede quindi che l'assemblea tratti congiuntamente anche 
l'approvazione di tale bilancio. Procede quindi ad illustrare dettagliatamente 
il bilancio chiuso al 31 ottobre 2025.
Il Presidente infine illustra ai presenti i motivi che consigliano ulteriori modifiche 
statutarie di cui al quarto punto all'ordine del giorno e precisamente:
* di modificare l'art. 1 sotto un duplice profilo ovvero:
-- sia al fine di inserire un più corretto riferimento normativo, essendo l'associa-
zione BARABBÀS CLOWNS un'associazione riconosciuta ai sensi degli artt. 14 e 
seguenti del Cod. Civ;
-- sia per prevedere la possibilità di istituire sedi e sezioni distaccate anche in 
altre città su tutto il territorio nazionale e non solo nell'ambito della Regione 
Lombardia;
* di modificare l'art. 2 Scopi e Finalità, con l'indicazione degli scopi effettiva-
mente perseguiti e delle attività effettivamente svolte dall'associazione, rifor-
mulando alcune parti anche alla luce dei documenti di prassi nel frattempo 
intervenuti;
* di modificare l'art. 8 Assemblea degli associati sotto due aspetti:
-- in primis introducendo la possibilità per gli associati di farsi rappresentare in 
assemblea da altro associato mediante delega scritta, con la possibilità per 
ciascun associato di rappresentare fino ad un massimo di tre associati;
-- in secondo luogo prevedendo che le deliberazioni riguardanti le modifica-
zioni dello Statuto possano essere prese con la presenza di almeno la metà 
degli associati e il voto favorevole della maggioranza dei presenti, mentre le 
deliberazioni  riguardanti  lo  scioglimento e la  liquidazione dell'Associazione 
possano essere prese con il voto favorevole di almeno i tre quarti degli asso-
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ciati;
* di modificare l'art. 9 Consiglio Direttivo aggiungendo in calce al punto 9.1 di 
detto articolo la previsione che in caso di dimissioni o di decesso di consiglie-
ri, i membri del Consiglio rimasti debbano convocare senza indugio l’assem-
blea per procedere alla sostituzione dei membri dimissionari o deceduti.
Il Presidente propone quindi di adottare i predetti articoli nei seguenti nuovi 
testi: 
"Art. 1 – Costituzione
1.1. Ai sensi degli art. 14 e seguenti del C.C, è costituita l'associazione deno-
minata

"BARABBÀS CLOWNS ETS".
L'utilizzo dell'acronimo ETS è obbligatorio e subordinato all'iscrizione dell'asso-
ciazione nel Registro Unico Nazionale del Terzo Settore.
1.2 L'associazione "BARABBÀS CLOWNS – ETS" nasce dal lavoro educativo e di 
ricerca teatrale del Centro Salesiano S. Domenico Savio di Arese, casa di ac-
coglienza per ragazzi e giovani in difficoltà, ai quali viene offerta la possibilità 
di ritrovare se stessi per un reinserimento nella famiglia, nella comunità civile e 
sociale, attraverso la vita di  gruppo, la formazione personale, scolastica e 
professionale, nella convinzione,  che fu già di don  Bosco, che in ogni giova-
ne ci sia qualche cosa di buono che va valorizzato. In questo itinerario forma-
tivo, grande portanza riveste il teatro per la valorizzazione del proprio corpo, il 
primo ad essere trattato male quando si vivono situazioni di disagio.
Attraverso il linguaggio del corpo, si facilita la comunicazione, si scoprono le 
leggi della salute, rifuggendo da quanto la può minare, ritrovando la bellezza 
dell'espressione corporea, dello stare insieme, scoprendo le leggi della convi-
venza e del dono agli altri, della gioia ritrovata di vivere, nella libertà e nella 
speranza, uscendo da situazioni  di  vittimismo, di  individualismo e di  scarsa 
autostima. I contenuti e la struttura dell'Associazione sono ispirati a principi 
della solidarietà, di trasparenza e di democrazia che consentono l'effettiva 
partecipazione della compagine associativa alla vita dell'Associazione stes-
sa.
1.3 La durata dell'Associazione è illimitata.
1.4 L'Associazione ha sede in Arese.
1.5  Il  Consiglio  Direttivo,  con una sua deliberazione,  può trasferire la sede 
nell'ambito della stessa città, nonché istituire sedi e sezioni staccate anche in 
altre città  su tutto il territorio nazionale. Il trasferimento della sede legale sarà 
opponibile ai  terzi  solamente a seguito dell'iscrizione di  tale variazione nel 
competente registro."
"Art. 2 – Scopi e finalità
2.1. L'Associazione è costituita per il perseguimento senza scopo di lucro di fi-
nalità civiche, solidaristiche e di utilità sociale mediante lo svolgimento, in via 
esclusiva o principale di attività di interesse generale.
L’Associazione,  senza  fini  di  lucro,  si  propone  come  luogo  di  incontro  e 
d'accoglienza in particolare di giovani nello spirito del Santo dei giovani, don 
Bosco, che mira a formare giovani come “buoni cristiani e buoni cittadini”. Si 
fa garante della attuazione dei principi di uguaglianza, di pari dignità, di soli-
darietà sociale, per superare situazioni di emarginazione e di squilibri econo-
mici, sociali, presenti in Italia e nel mondo e frutto di una cultura che tende a 
mettere in disparte quanti sono problematici, scomodi, poveri e senza spe-
ranze per il futuro. 

- 4 -



N O T A I O  F R A N C E S C O  S A N T O P I E T R O

Per il raggiungimento delle predette finalità, eserciterà in via esclusiva o prin-
cipale le seguenti attività di interesse generale:
- beneficenza, sostegno a distanza, cessione gratuita di alimenti o prodotti di 
cui alla legge 19 agosto 2016, n.  166, e successive modificazioni, o erogazio-
ne di denaro, beni o servizi a sostegno di persone svantaggiate o di attività di 
interesse generale (articolo 5, comma 1, lett. u), D. Lgs. 117/2017);
-  formazione extra-scolastica,  finalizzata  alla  prevenzione della  dispersione 
scolastica e al successo scolastico e formativo, alla prevenzione del bullismo 
e al contrasto della povertà educativa (articolo 5, comma 1, lett. l), D. Lgs. 
117/2017);
- cooperazione allo sviluppo, ai sensi della legge 11 agosto 2014, n. 125, e 
successive modificazioni (articolo 5, comma 1, lett. n), D. Lgs. 117/2017);
- organizzazione e gestione di attività culturali, artistiche o ricreative di interes-
se sociale, incluse attività, anche editoriali, di promozione e diffusione della 
cultura e della pratica del volontariato e delle attività di interesse generale 
(articolo 5, comma 1, lett. i), D. Lgs. 117/2017);
- alloggio sociale, ai sensi del decreto del Ministero delle infrastrutture del 22 
aprile 2008, e successive modificazioni, nonché ogni altra attività di carattere 
residenziale temporaneo diretta a soddisfare bisogni sociali, sanitari, culturali, 
formativi o lavorativi (articolo 5, comma 1, lett. q), D. Lgs. 117/2017);
- radiodiffusione sonora a carattere comunitario, ai sensi dell'articolo 16, com-
ma 5, della legge 6 agosto 1990, n.  223, e successive modificazioni (articolo 
5, comma 1, lett. j), D. Lgs. 117/2017);
- organizzazione e gestione di attività turistiche di interesse sociale, culturale o 
religioso (articolo 5, comma 1, lett. k), D. Lgs. 117/2017);
- educazione, istruzione e formazione professionale, ai sensi della legge 28 
marzo 2003, n. 53, e successive modificazioni, nonché le attività culturali di in-
teresse sociale con finalità educativa (articolo 5, comma 1, lett. d), D. Lgs. 
117/2017);
- promozione della cultura della legalità, della pace tra i popoli, della non 
violenza e della  difesa non armata (articolo 5,  comma 1,  lett.  v),  D.  Lgs. 
117/2017);
- promozione e tutela dei diritti umani, civili, sociali e politici, nonché dei diritti 
dei consumatori e degli utenti delle attività di interesse generale di cui al pre-
sente articolo, promozione delle pari opportunità e delle iniziative di aiuto re-
ciproco, incluse le banche dei tempi di cui all'articolo 27 della legge 8 marzo 
2000, n. 53, e i gruppi di acquisto solidale di cui all'articolo 1, comma 266, del-
la legge 24 dicembre 2007,  n.  244,  (articolo 5,  comma 1,  lett.  w),  D.  Lgs. 
117/2017).
2.2  L’Associazione,  quindi,  potrà,  a  titolo  esemplificativo  e  non  esaustivo, 
nell'ambito delle attività di interesse generale: 
- Produrre, organizzare e distribuire spettacoli teatrali, con particolare atten-
zione al teatro sociale, alla clownerie e alle forme espressive inclusive, rivolte 
a soggetti fragili, giovani, comunità educative e contesti di marginalità.
- Realizzare rassegne, festival e percorsi  culturali  in collaborazione con enti 
pubblici e privati, promuovendo la partecipazione attiva, la cittadinanza cul-
turale e la valorizzazione del territorio.
- Promuovere la cultura teatrale, creativa e generativa attraverso spazi creati-
vi di condivisione, attivando anche residenze artistiche con particolare atten-
zione ai giovani.
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- Promuovere e realizzare laboratori, workshop, seminari e percorsi formativi ri-
volti a educatori, operatori sociali, volontari e cittadini per diffondere la cultu-
ra del teatro come luogo educativo e sociale e dare continuità all’esperien-
za decennale della clownerie come strumento educativo e di integrazione 
sociale.
- Diffondere la cultura della legalità, della pace, della solidarietà e della non-
violenza, anche mediante attività artistiche e performative.
- Collaborare con istituzioni scolastiche, universitarie, enti locali, servizi sociali e 
sanitari per la realizzazione di progetti culturali e teatrali con impatto sociale.
- Sviluppare progetti di coproduzione e circuitazione con altre realtà teatrali, 
culturali e del Terzo Settore, favorendo reti territoriali e nazionali.
-  Realizzare  progetti  culturali  rivolti  ai  giovani,  con  particolare  attenzione 
all’animazione sociale, alla promozione dell’arte musicale e alla valorizzazio-
ne delle espressioni  artistiche giovanili,  anche in collaborazione con centri 
aggregativi, enti locali e attraverso percorsi di coprogettazione comunale.
- Promuovere lo studio e la realizzazione di progetti di cooperazione interna-
zionale limitatamente agli aiuti umanitari in appoggio alle comunità missio-
narie presenti nel mondo ed in collaborazione con le autorità locali.
- Preparare e inviare tecnici o personale cooperante per la realizzazione dei 
suddetti progetti di sviluppo.
- Sostegno a distanza di minori e famiglie in condizioni di vulnerabilità, attra-
verso programmi educativi e di accompagnamento sociale.
- Svolgere attività di formazione e di sensibilizzazione in Italia per promuovere 
l'educazione allo sviluppo rivolta, in modo particolare, ai giovani.
- Collaborare con persone, gruppi, enti pubblici e privati, enti locali e istituti 
universitari per lo svolgimento dei suddetti indirizzi operativi.
- Intraprendere iniziative di turismo solidale e responsabile, orientate all’incon-
tro interculturale, alla sostenibilità ambientale e alla valorizzazione delle cultu-
re locali, in sinergia con le comunità ospitanti.
- Svolgere attività di radiodiffusione sonora a carattere comunitario.
- Realizzare iniziative volte alla promozione della cultura della legalità, della 
pace e in genere volta alla valorizzazione della persona umana in ogni suo 
aspetto.
2.3 L'Associazione può svolgere attività diverse, secondarie e strumentali  ri-
spetto alle attività di interesse generale, secondo i criteri e limiti previsti dalla 
normativa vigente, anche mediante l'utilizzo di risorse volontarie e gratuite. 
L'organo deputato all'individuazione delle attività diverse che l'associazione 
potrà svolgere è il Consiglio Direttivo.
L'Associazione può altresì svolgere attività di raccolta fondi al fine di finanziare 
le attività di interesse generale, sotto qualsiasi forma, anche in forma organiz-
zata e continuativa e mediante sollecitazione al pubblico o attraverso la ces-
sione o erogazione di beni o servizi di modico valore, impiegando risorse pro-
prie e di terzi, inclusi volontari e dipendenti, nel rispetto dei principi di verità, 
trasparenza e correttezza nei rapporti con i sostenitori e il pubblico ed in con-
formità al disposto legislativo. 
2.4 L'Associazione può avvalersi di volontari nello svolgimento delle proprie at-
tività. I volontari che svolgono attività non occasionalmente sono iscritti in un 
apposito registro.
Ai  volontari  possono essere rimborsate dall'Ente soltanto le spese effettiva-
mente sostenute e documentate per l'attività prestata, entro limiti massimi e 
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alle condizioni preventivamente stabilite dal Consiglio direttivo.
I volontari vengono assicurati contro gli infortuni e le malattie connessi allo 
svolgimento dell'attività di  volontariato,  nonché per  la responsabilità civile 
verso i terzi."
"Art. 8 – Assemblea degli associati
8.1 L'Assemblea è costituita da tutti gli associati all'Associazione, purché iscritti 
da almeno tre mesi nel libro degli associati. Ogni associato ha diritto a un vo-
to. Per i soci minori di età, il diritto di votare in Assemblea è esercitato, sino al 
compimento del  diciottesimo anno di  età,  dall'esercente la  responsabilità 
genitoriale sui medesimi. È esclusa la partecipazione del minore all'elettorato 
passivo.
Ciascun associato può farsi rappresentare nell'assemblea da un altro asso-
ciato mediante delega scritta,  anche in calce all'avviso di  convocazione. 
Ciascun associato può rappresentare sino ad un massimo di tre associati.  
8.2 L'Assemblea è convocata dal Consiglio Direttivo ed è di regola presieduta 
dal Presidente dell'Associazione.
8.3 La convocazione è fatta in via ordinaria almeno una volta all'anno entro 
quattro mesi dalla chiusura dell'esercizio per l'approvazione del bilancio di 
esercizio e del bilancio sociale, ove la redazione di quest'ultimo sia obbligato-
ria o ritenuta opportuna; è altresì convocata in via straordinaria, per le modifi-
che statutarie e per lo scioglimento dell’associazione, o per l'assunzione della 
delibera di fusione, scissione e trasformazione.  La convocazione può avveni-
re anche per richiesta di almeno due componenti del Consiglio Direttivo o di 
un decimo degli associati: in tal caso l'avviso di convocazione deve essere 
reso noto entro quindici giorni dal ricevimento della richiesta e l'Assemblea 
deve essere tenuta entro 30 giorni dalla convocazione.
8.4 L'Assemblea ordinaria delibera su:
- L'approvazione del bilancio di esercizio e del bilancio sociale, ove la reda-
zione di quest'ultimo sia obbligatoria o ritenuta opportuna;
- L'esame delle questioni sollevate dai richiedenti o proposte dal Consiglio Di-
rettivo;
- L'elezione e la revoca dei componenti del Consiglio Direttivo;
- L'elezione e la revoca dei componenti del Collegio dei Garanti, se ritenuto 
necessario od opportuno;
-  L'elezione  e  la  revoca  dei  componenti  dell'organo  di  controllo  e/o 
dell'incaricato alla revisione legale dei conti, se obbligatorio per legge o rite-
nuto opportuno;
- L'approvazione dei regolamenti generali dell'Associazione, compreso quello 
dei lavori assembleari;
-  L'approvazione degli  indirizzi  ed il  programma delle attività proposte dal 
Consiglio Direttivo;
-  La ratifica dei  provvedimenti  di  competenza dell'Assemblea adottati  dal 
Consiglio Direttivo per motivi di urgenza;
- La quota associativa annuale;
- La responsabilità dei componenti degli organi sociali e promuove azione di 
responsabilità nei loro confronti;
- Gli altri oggetti attribuiti dalla legge, dall'atto costitutivo o dallo statuto alla 
sua competenza. 
Di ogni assemblea deve essere redatto il verbale da scrivere nel libro delle as-
semblee degli associati. 
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L'Assemblea straordinaria viene convocata per la discussione ed eventuale 
approvazione delle proposte di modifica dello statuto o di scioglimento, tra-
sformazione, scissione o fusione e liquidazione dell'Associazione, nonché sugli 
altri oggetti attribuiti dalla legge, dall'atto costitutivo o dallo statuto alla sua 
competenza. 
8.5 L'avviso di convocazione è inviato individualmente per iscritto agli asso-
ciati all'indirizzo e-mail che essi hanno comunicato, almeno quindici giorni pri-
ma della data stabilita,  è anche reso pubblico nella sede sociale e deve 
contenere l'ordine del giorno.
8.5.1 In prima convocazione l'assemblea ordinaria è regolarmente costituita 
con la presenza della metà più uno degli associati.   
8.5.2 In seconda convocazione è regolarmente costituita qualunque sia il nu-
mero degli  associati.  La seconda convocazione può aver luogo almeno il 
giorno  dopo  della  prima.   Le  deliberazioni  dell’Assemblea  ordinaria  sono 
adottate a maggioranza semplice dei presenti.
8.6 Le deliberazioni riguardanti le modificazioni dello Statuto sono prese con 
la presenza di almeno la metà degli associati e il voto favorevole della mag-
gioranza dei presenti.
Le deliberazioni riguardanti lo scioglimento e la liquidazione dell'Associazione 
sono prese con il voto favorevole di almeno i tre quarti degli associati.
8.7 L'assemblea può essere svolta in collegamento audio/video attraverso 
strumenti di comunicazione a distanza (videoconferenza, teleconferenza), a 
condizione che:
- sia consentito al Presidente di accertare l'identità e la legittimazione degli 
intervenuti, regolare lo svolgimento dell'adunanza, constatare e proclamare i 
risultati della votazione; 
-  sia consentito al  soggetto verbalizzante di  percepire adeguatamente gli 
eventi assembleari oggetto di verbalizzazione;
- sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno."
"Art. 9 – Il Consiglio Direttivo
9.1   Il Consiglio direttivo è eletto dall'Assemblea degli associati ed è compo-
sto da un minimo di cinque ad un massimo undici componenti, comunque 
da definirsi in numero dispari. Resta in carica tre anni e i suoi componenti pos-
sono essere rieletti. Essi decadono qualora siano assenti ingiustificati per tre 
volte consecutive. Almeno la maggioranza dei membri del Consiglio Direttivo 
è scelta tra persone fisiche associate. Il  potere di rappresentanza attribuito 
agli amministratori è generale. Eventuali limitazioni allo stesso sono iscritte nel 
Registro Unico Nazionale del Terzo Settore.
In caso di dimissioni o di decesso di consiglieri, i membri del Consiglio rimasti  
convocano senza indugio l’assemblea per  procedere alla  sostituzione dei 
membri dimissionari o deceduti.
9.2 Il Consiglio Direttivo, se non vi abbia già provveduto l'assemblea in sede di 
nomina, nella sua prima riunione elegge tra i propri componenti il Presidente 
ed un Vice Presidente (o più Vice Presidenti).  
9.3  Il Consiglio Direttivo si riunisce, su convocazione del Presidente, almeno 
una volta ogni tre mesi e quando ne faccia richiesta almeno un terzo dei 
componenti.  In  tale seconda ipotesi  la riunione deve avvenire entro venti 
giorni  dal  ricevimento della richiesta.  Alle riunioni  possono essere invitati  a 
partecipare esperti esterni e rappresentanti di eventuali sezioni interne di la-
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voro con voto consultivo.
La convocazione, contenente luogo, data e ora della riunione ed elenco 
delle materie da trattare, è inviata tramite email, all'indirizzo indicato dal Con-
sigliere, almeno 7 (sette) giorni prima della riunione. Le riunioni del Consiglio 
Direttivo sono valide quando è presente la maggioranza dei suoi componenti 
eletti.
Di ogni riunione deve essere redatto il verbale da trascrivere nel registro delle 
riunioni del Consiglio Direttivo.
9.4 Compete al Consiglio Direttivo:
- Compiere tutti gli atti di ordinaria e straordinaria amministrazione ad ecce-
zione di quelli previsti nelle competenze assembleari;
- Fissare le norme per il funzionamento dell'Associazione;
- Sottoporre all'approvazione la bozza del bilancio e dell'eventuale bilancio 
sociale entro la fine del mese di marzo successivo a quello dell'anno di com-
petenza;
- Determinare il programma di lavoro in base alle linee di indirizzo contenute 
nel programma generale approvato dall'Assemblea, promuovendo e coordi-
nando l'attività e autorizzando la spesa;
- Eleggere il Presidente e il Vicepresidente (o più Vicepresidenti);
- Deliberare l'esclusione degli associati;
- Approvare il programma e il preventivo economico per l'anno successivo;
- Nominare il Segretario (eventualmente il Tesoriere e/o il Segretario/Tesoriere) 
che può essere scelto anche tra le persone non componenti il Consiglio Diret-
tivo oppure anche tra i non associati;
- Accogliere o respingere le domande degli aspiranti associati;
- Deliberare in merito all'esclusione di associati;
- Ratificare, nella prima seduta successiva, i provvedimenti di competenza del 
Consiglio adottati dal Presidente per motivi di necessità e urgenza;
- Assumere il personale strettamente necessario per la continuità della gestio-
ne non assicurata degli associati e comunque nei limiti consentiti dalle dispo-
nibilità previste dal bilancio;
- Istituire gruppi a sezioni di lavoro i cui coordinatori se non hanno altro diritto 
a voto deliberativo, possono essere invitati a partecipare alle riunioni del Con-
siglio e alle Assemblee con voto consultivo;
- Delibera sulle attività diverse, secondarie e strumentali, eventualmente svol-
te dall'associazione;
- Nominare, all'occorrenza, secondo le dimensioni assunte dall'Associazione, il 
Direttore deliberando i relativi poteri. Il Consiglio Direttivo può delegare al Pre-
sidente o a un Comitato Esecutivo l'ordinaria amministrazione. Le riunioni del 
Comitato Esecutivo, se nominato, devono essere verbalizzate nell'apposito re-
gistro. Le eventuali sostituzioni di componenti del Consiglio Direttivo effettuate 
nel corso del triennio devono essere disposte dall'assemblea. I componenti 
così nominati scadono con gli altri componenti. Il Consiglio Direttivo può es-
sere svolto in collegamento audio/video attraverso strumenti di comunicazio-
ne a distanza (videoconferenza, teleconferenza), a condizione che: - sia con-
sentito al Presidente di accertare l'identità e la legittimazione degli interve-
nuti, regolare lo svolgimento dell'adunanza, constatare e proclamare i risultati 
della votazione;
-  sia consentito al  soggetto verbalizzante di  percepire adeguatamente gli 
eventi assembleari oggetto di verbalizzazione;
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- sia consentito agli intervenuti di partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno."
Il Presidente rileva anche che è opportuno che l'assemblea approvi integral-
mente il testo dello statuto dell'associazione nella forma di ETS, che dettaglia-
tamente illustra, la volontà di iscriversi al Runts quale ente munito della perso-
nalità giuridica e proceda alla conferma:
I) del Consiglio Direttivo nominato in data 12 aprile 2025, ed in carica per tre 
anni, Consiglio Direttivo formato da sette membri e precisamente
* BELLINI Luca, Presidente
* GIUGGIOLI Massimo, Consigliere
* DI ROSA Carmelo, Consigliere
* MAZZOLA Luca, Consigliere
* PREVIATO Gianluca, Consigliere
* FRANDINA Giada Vice presidente,
* GIUGGIOLI Francesco, Consigliere
con nomina di BELLINI Luca come Presidente e FRANDINA Giada come Vice-
presidente in data 26 aprile 2025 
II) dell'Organo di controllo nominato in data 30 aprile 2024, per tre esercizi e 
precisamente fino all'assemblea che sarà chiamata ad approvare il bilancio 
31.12.2025, nelle persone di:
* MULIARI Gianluca
* MULIARI Giancarlo
* MULIARI Gianfranco.
Il Presidente invita quindi l'assemblea a discutere e deliberare.
L'assemblea, ascoltato tutto quanto esposto dal Presidente, dopo esauriente 
discussione, con voto palese, all'unanimità

DELIBERA
- di approvare il bilancio infrannuale al 31 ottobre 2025;
- di rendere pienamente operativo il testo di Statuto ETS a far data dall'iscrizio-
ne al Runts, statuto già approvato con la delibera assembleare del 14 ot-
tobre 2020 e comprensivo delle modifiche sopra esposte degli artt. 1, 2, 8 e 9 
e di approvarlo quindi integralmente, approvando la cessazione della qualifi-
ca di Onlus dall'iscrizione al Runts;
- di procedere con l'iscrizione al RUNTS dell'associazione con la denominazio-
ne "BARABBÀS CLOWNS - ETS" quale ente munito della personalità giuridica;
- di confermare il  Consiglio Direttivo nominato in data 12 aprile 2025, ed in 
carica per tre anni, Consiglio Direttivo formato da sette membri e precisa-
mente
* BELLINI Luca, Presidente, nato a Milano il 30 agosto 1971 residente Arese Via 
Mattei 16 codice fiscale BLL LCU 71M30 F205K
* GIUGGIOLI Massimo, Consigliere, nato a Milano il 27 settembre 1962 residen-
te Arese Via Resegone 2 codice fiscale GGG MSM 62P27 F205E 
*  DI ROSA Carmelo, Consigliere, nato a Bollate il 28 maggio 1972  residente 
Arese Via Don Enrico Cantù n. 3
codice fiscale DRS CML 72E28 A940M
* MAZZOLA Luca, Consigliere, nato a  Milano il 1 ottobre 2001 residente Mila-
no Via Flavio Gioia 5 codice fiscale MZZ LLR 01R01 F205B
* PREVIATO Gianluca, Consigliere, nato a Rho il 28 ottobre 1970 residente Ci-
slago (VA) Via Palestro 213 codice fiscale PRV GLC 70R28 H264L
* FRANDINA Giada, Vice presidente, nato a Milano il 17 agosto 1993 residente 
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Milano Via Genova Thaon De Revel 11 codice fiscale FRN GDI 93M57 F205C
* GIUGGIOLI Francesco, Consigliere, nato a  Garbagnate Milanese il  17 di-
cembre 1992  residente Arese Viale  Resegone 2  codice fiscale  GGG FNC 
92T17 D912S
- di confermare l'Organo di controllo nominato in data 30 aprile 2024, per tre 
esercizi e precisamente fino all'assemblea che sarà chiamata ad approvare il 
bilancio 31.12.2025, nelle persone di:
* MULIARI Gianluca, nato a Rho il 20 dicembre 1971 residente Lainate Viale Ri-
membranze n. 45 codice fiscale MLR GLC 71T20 H264H
* MULIARI Giancarlo, nato a Rho il 28 maggio 1969 residente Lainate Via Mon-
te Rosa 10/A codice fiscale MLR GCR 69E28 H264Q
* MULIARI Gianfranco, nato a Soave il  8 febbraio 1933 residente a Lainate 
Viale Rimembranze n. 45 codice fiscale MLR GFR 33B08 I775R.
L'assemblea,  quindi,  da atto  che lo  statuto  dell'associazione,  in  seguito  a 
quanto deliberato, è quello che mi viene consegnato e che, previa sottoscri-
zione del comparente e di me notaio, viene allegato al presente verbale sot-
to la lettera "B".
L'assemblea  da  mandato  al  Presidente  del  Consiglio  Direttivo  e  ad  ogni 
Componente del Consiglio Direttivo di fare tutto quanto necessario od utile 
per l'esecuzione di quanto deliberato ed, in particolare, per ogni comunica-
zione relativa alle modifiche deliberate e dello statuto aggiornato ad ogni 
Autorità, Ente Pubblico o Privato, in particolare al Runts.
Dopo di che, null'altro restando da deliberare e nessuno chiedendo la paro-
la, il Presidente dichiara terminata la seduta alle ore diciannove e minuti tren-
tasette.
Io notaio, sulla base del Bilancio infra annuale dell'ente alla data del 31 ot-
tobre 2025, completo della Relazione dell'Organo di Controllo, che ne attesta 
la corretta compilazione, il tutto come sopra allegato, attesto la sussistenza 
del patrimonio minimo richiesto dall'art. 22, comma 4, del CTS; il valore del 
patrimonio  netto  risultante  da  detta  documentazione  ammonta  ad  euro 
383.062,71 (trecentoottantatremilasessantadue virgola settantuno).
E richiesto io notaio ho redatto e ricevo questo atto, da me letto, al com-
parente, omessa la lettura degli allegati per dispensa avutane, che lo appro-
va, conferma e con me notaio sottoscrive alle ore diciannove e minuti trenta-
sette.
Consta di quattro fogli scritti parte a mano e parte con mezzi elettronici da 
persona di mia fiducia sopra quattordici pagine intere e sin qui sulla quindi-
cesima e da me notaio completato a mano.
Firmato: BELLINI Luca
Firmato: Francesco Santopietro I.S.

***
Seguono Allegati "A" e "B"
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Certifico  io  sottoscritto  Avv.  Francesco  Santopietro,  Notaio  in 
Milano  ed  iscritto  presso  il  Collegio  Notarile  di  Milano,  che  la 
presente copia - su supporto informatico - è conforme all'originale 
nei miei atti, con gli annessi allegati - su supporto cartaceo - ai 
sensi dell'art. 22 D.lgs. 7 marzo 2005 n. 82 e art. 68-ter, Legge 16 
febbraio 1913 n. 89.
Milano,  la  data  del  presente  documento  digitale  è  la  data  di 
apposizione della firma digitale.
Firmato digitalmente: Francesco Santopietro Notaio.
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